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RESOLUÇÃO 

1.1. 𝑥 = 1, (3) 

      10𝑥 = 13, (3) 

10𝑥 − 𝑥 = 13, (3) − 1, (3) 

                   ⇔ 9𝑥 = 12 ⇔ 𝑥 =
12

9
 

4.   𝑥2 = 62 + 82  

  ⇔ 𝑥2 = 36 + 64 

  ⇔ 𝑥2 = 100 

  ⇔ 𝑥 = ±√100 

  ⇒ 𝑥 = 10 

      52 = 42 + 𝑥2 

  ⇔ 25 = 16 + 𝑥2 

  ⇔ 𝑥2 = 25 − 16 

  ⇔ 𝑥 = ±√9 

  ⇒ 𝑥 = 3 

1.2. 𝑥 = 2, (45) 

      100𝑥 = 245, (45) 

100𝑥 − 𝑥 = 245, (45) − 2, (45) 

             ⇔ 99𝑥 = 243 ⇔ 𝑥 =
245

99
 

5.           5 × 24 = 120 𝑐𝑚 

    𝑥2 = 1202 + 902  

  ⇔ 𝑥2 = 14400 + 8100 

  ⇔ 𝑥2 = 22500 

  ⇔ 𝑥 = ±√22500 

  ⇒ 𝑥 = 150 

150 + 30 + 30 = 210 𝑐𝑚 = 2,10 𝑚 

R.: O corrimão tem 2,10 metros de comprimento. 

2.1. 0,000045 = 4,5 × 10−5 

2.2. 23 × 102 = 2,3 × 103 

2.3. 48,6 × 10−5 = 4,86 × 10−4 

2.4. 0,036 × 103 = 3,6 × 101 6.       𝑥2 = 162 + 102 + 122 

     ⇔ 𝑥2 = 256 + 100 + 144 

     ⇔ 𝑥2 = 500 

     ⇔ 𝑥 = ±√500 

     ⇒ 𝑥 ≈ 22,36 

R.: O lápis pode medir, no máximo, 22,36 unidades 

de medida. 

3.1. 32 × 42 = 122 

3.2. 53 × 5 ÷ 52 = 54 ÷ 52 = 52 

3.3. 34 × 32 × 30 = 36 × 30 = 36 

3.4. 84 × 43 ÷ (22)5 = (23)4 × (22)3 ÷ 210 

                                   = 212 × 26 ÷ 210 

                                   = 218 ÷ 210 

                                   = 28 

7.   
𝑦 = 2𝑥 + 4 

3.5. 
72×35

32×33 =
72×35

35 = 72 × 1 = 72 8. 𝑚 =
−3−3

−6−3
=

−6

−9
=

2

3
 

𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏 

3 =
2

3
× 3 + 𝑏 ⇔ 3 = 2 + 𝑏 ⇔ 𝑏 = 3 − 2 = 1 

𝑦 =
2

3
𝑥 + 1 

3.6. 284 ÷ 74 ÷ 24 = 44 ÷ 24 = 24 
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9. 𝑚 = 3 

𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏 

2 = 3 × 3 + 𝑏 ⇔ 2 = 9 + 𝑏 ⇔ 𝑏 = 2 − 9 = −6 

𝑦 = 3𝑥 − 6 

12.1.                                     12.2. 

 

 

 

10.1. A ordenada na origem da reta 𝑏 é 2. A 

ordenada na origem da reta 𝑐 é −4. 
 

10.2. (0; 0) ; (1; 2) 

𝑚 =
2 − 0

1 − 0
= 2 

 

O declive da reta 𝑎 é 2. 

O declive da reta 𝑏 é igualmente 2 uma vez que 𝑎 e 𝑏 

são paralelas. 

 

 

13.1. 4𝑥2 = 36 ⇔ 𝑥2 =
36

4
 

                             ⇔ 𝑥2 = ±√9 

                             ⇔ 𝑥 = ±3 

𝑆 = {−3; 3} 

10.3. 

𝑎: 𝑦 = 2𝑥 → função linear 

𝑏: 𝑦 = 2𝑥 + 2 → função afim 

𝑑: 𝑦 = −3 → função constante 

13.2. 𝑥2 − 5𝑥 = 0 ⇔ 𝑥(𝑥 − 5) = 0 

                                  ⇔ 𝑥 = 0 ∨ 𝑥 − 5 = 0 

                                  ⇔ 𝑥 = 0 ∨ 𝑥 = 5 

𝑆 = {0; 5} 

10.4. 𝑐: 𝑦 = 2𝑥 − 4 

6 = 2 × 5 − 4 ⇔ 6 = 10 − 4 ⇔ 6 = 6 

O ponto pertence à reta. 

13.3. 2𝑥2 = 50 ⇔ 𝑥2 =
50

2
 

                             ⇔ 𝑥2 = ±√25 

                             ⇔ 𝑥 = ±5 

𝑆 = {−5; 5} 11.1. 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

11.2. 𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

11.3. 𝐾𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐽𝐼⃗⃗⃗  = 𝐾𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

11.4. 𝐿𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐿𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

11.5. 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

11.6. 𝐸𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐽𝐼⃗⃗⃗  = 0⃗  

11.7. 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 0⃗ = 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

11.8. 𝐿𝐻⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑀𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

13.4. 2𝑥2 + 8𝑥 = 0 ⇔ 2𝑥(𝑥 + 4) = 0 

                                     ⇔ 2𝑥 = 0 ∨ 𝑥 + 4 = 0 

                                     ⇔ 𝑥 = 0 ∨ 𝑥 = −4 

𝑆 = {−4; 0} 
13.6. 9𝑥2 + 6𝑥 + 1 = 0⇔ (3𝑥 + 1)2 = 0 

                                          ⇔ 3𝑥 + 1 = 0 ∨ 3𝑥 + 1 = 0 

                                          ⇔ 𝑥 = −
1

3
∨ 𝑥 = −

1

3
 

 

𝑆 = {−
1

3
} 

13.5. 𝑥2 + 4𝑥 + 4 = 0 ⇔ (𝑥 + 2)2 = 0 

                                          ⇔ 𝑥 + 2 = 0 ∨ 𝑥 + 2 = 0 

                                          ⇔ 𝑥 = −2 ∨ 𝑥 = −2 

𝑆 = {−2} 
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13.7. (𝑥 + 5)(𝑥 − 5) = 0 ⇔ 𝑥 + 5 = 0 ∨ 𝑥 − 5 = 0 

                                                ⇔ 𝑥 = −5 ∨ 𝑥 = 5 

 

𝑆 = {−5; 5} 

13.8. 𝑥2 − 16 = 0 ⇔ 𝑥2 = 16 

                                   ⇔ 𝑥2 = ±√16 

                                   ⇔ 𝑥 = ±4 

𝑆 = {−4; 4} 

14.1. {

2 × 1 + 3 × 1 = 5

15−3×1

2
= 6 × 1

  ⇔  {

2 + 3 = 5

15−12

2
= 6

  

⇔  {

5 = 5

12

2
= 6

  ⇔  {
5 = 5

6 = 6
 

R.: (1;  1) é solução do sistema de equações. 

14.2. {
3 × 2 − 3 × 3 = 12

2 × 3 − 7 + 2 × 2 = 0
  ⇔  {

6 − 9 = 12

6 − 7 + 4 = 0
  

⇔  {
−3 = 12

3 = 0
   

 

R.: (2; 3) não é solução do sistema de equações. 

15.1. {

𝑥 + 3𝑦 = 5

10−2𝑥

2
= 6𝑦

  ⇔  {

𝑥 = 5 − 3𝑦

10−2(5−3𝑦)

2
= 6𝑦

  ⇔  {

__________

10−10+6𝑦

2
= 6𝑦

  ⇔  {

_______

6𝑦

2
= 6𝑦

  ⇔  {

__________

3𝑦 − 6𝑦 = 0
  ⇔  {

𝑥 = 5

𝑦 = 0
 

𝑆 = {(5; 0)} 

15.2. {

3𝑥 + 𝑦 = 4

2 (
3−6𝑥

3
) = 4𝑦

  ⇔  {

𝑦 = 4 − 3𝑥

(
6−12𝑥

3
) = 4(4 − 3𝑥)

  ⇔  {

__________

2 − 4𝑥 = 16 − 12𝑥)
  ⇔  {

__________

−4𝑥 + 12𝑥 = 16 − 2)
 

⇔  {

__________

8𝑥 = 14)
  ⇔  {

𝑦 = 4 − 3 ×
7

4

𝑥 =
14

8
=

7

4

  ⇔  {
𝑦 = 4 −

21

4

_______

  ⇔  {
𝑦 =

16

4
−

21

4

_______

  ⇔  {

𝑦 = −
5

4

𝑥 =
7

4

 

𝑆 = {(
7

4
;−

5

4
)} 

15.3. {

(𝑥 − 2)2 = 𝑥(𝑥 − 4) + 2𝑦

2𝑦 = 2𝑥 − 1

  ⇔ {
𝑥2 − 4𝑥 + 4 = 𝑥2 − 4𝑥 + 2𝑦

__________

 ⇔ {
4 = 2𝑦

4 = 2𝑥 − 1

 ⇔ {

________

4 + 1 = 2𝑥
 

⇔ {

𝑦 = 2

5

2
= 𝑥

 

𝑆 = {(
5

2
; 2)} 

 


